

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 2 (11134)

ПЯТНИЦА

3

ЯНВАРЯ

1975 года

Цена 2 коп.

Газета основана

1 октября 1930 года



**Главная домна
пятилетки —
в строю**

КРИВОЙ РОГ, Днепропетровская область. (ТАСС). 30 декабря на Криворожском металлургическом заводе имени В. И. Ленина вступила в строй крупнейшая в мире доменная печь производительностью четыре миллиона тонн чугуна в год.

По случаю пуска печи - гиганта состоялся митинг.

С огромным воодушевлением был избран почетный президиум в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

На митинге выступил член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Украины В. В. Щербицкий.

Под бурные аплодисменты присутствующих он выразил приветствие Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР всем участникам строительства комплекса доменной печи №9 Криворожского металлургического завода имени В. И. Ленина.

С огромным подъемом участники митинга приняли приветственное письмо Центральному Комитету КПСС и Совету Министров СССР.

**Билибинская
атомная:**

шаг второй

БИЛИБИНО. (ТАСС). Большого успеха добились в канун Нового года строители Всесоюзной ударной комсомольской стройки — Билибинской атомной электростанции. Выдал ток второй энергоблок атомного реактора Чукотки. Теперь установленная мощность станции увеличилась до 24 тысяч киловатт. Со дня пуска первого реактора заповедная АЭС выработала около шестидесяти миллионов киловатт-часов электроэнергии. Строители ведут сооружение очередных двух агрегатов станции.

**Седьмой
энергоблок
работает на
пятилетку**

ЕРМАК, Павлодарская область. (ТАСС). Подписан акт о приеме в эксплуатацию на Ермаковской ГРЭС седьмого энергоблока мощностью триста тысяч киловатт. Мощность станции достигла двух миллионов киловатт. Сейчас строители ведут работы на восьмом энергоблоке. С вводом его в эксплуатацию мощность станции достигнет проектной — двух миллионов четырехсот тысяч киловатт.

**Счастливого
плавания, «Крым»!**

На флагштоке крупнейшего в нашей стране танкера «Крым» поднят государственный флаг. Государственная комиссия приняла для эксплуатации перенец советского крупнотоннажного танкеростроения. Его водоизмещение 182 тысячи тонн, длина около 300 метров. (ТАСС).

ПЯТИЛЕТКА, ГОД ЗАВЕРШАЮЩИЙ С ПЕРВОГО ДНЯ — ПО-УДАРНОМУ!



Коллектив участка № 10 на шахте имени Кирова досрочно завершил план определяющего года пятилетки и сейчас добывает уголь в счет марта 1975 года. Горняки участка по-ударному приступили к выполнению заданий заворачивающего года пятилетки. Уверенно вел комбайн в первую смену комбайнер А. П. НУЙКИН — один из ветеранов 10-го участка. В нелегких условиях было отрезано первых 500 тонн угля. Смена выполнила план.

На снимке: Андрей Прохорович НУЙКИН.
Фото А. Вострикова.

**Наряд
перевыполнен**

Четко выполняют полученный наряд горняки шахты «Комсомолец». В первую смену нового, 1975 года они должны выдать 2500 тонн угля. Уже к двенадцати часам, как сообщил нам дежурный по шахте, бригадами С. Гильманова, М. В. Качесова, А. Л. Рутковского и А. Г. Таврина было выдано более 1800 тонн угля. До конца смены полученный наряд бригадами будет перевыполнен.

**За один час
работы**

На первую смену добычным участкам шахты имени Кирова был дан наряд — выдать 4760 тонн угля. Ровно в десять часов включили свои комбайны бригады И. А. Роговского, Л. Д. Вострикова, А. Я. Гавриленко. Уже через час после начала первой смены отрезали по одной стружке.

Новые испытания

На шахте имени Ярославского очистные бригады П. Н. Соколова, Э. И. Бельца включили свои комбайны ровно в десять часов утра. К полудню ими уже было выдано по 400 тонн угля.

Бригада же Николая Михайловича Баженова свой первый рабочий день начала с раскочки новой лавы. Завершающий год для горняков

бригады будет годом новых испытаний. В конце декабря был закончен монтаж комплекса-гиганта КМ-120, который вторично начали испытывать горняки этой бригады. Уже первая смена показала, что испытания должны пройти успешно. Из-под комплекса-гиганта за три часа было выдано 500 тонн угля.

М. ШАЕВ.

Хорошее начало

Неплохо начали первую смену завершающего года девятой пятилетки горняки шахтоуправления «Кольчугинское». Только за первых два

часа комплексно-механизированные бригады Г. М. Шумкина, Л. А. Маринина и В. П. Громадюка выдали более 500 тонн угля при сменном наряде 1090 тонн.

Взят четкий ритм

За четыре часа работы первой смены нового года бригада помастера Юрия Николаевича Коробкова, работающая на тростильном участке камвольносуконного комбината, при плане 1800 выпустила 1866 килограммов продукции.

С первых часов работы лучшая бригада комбината обещала хороший ритм. 66 килограммов сверхплановой продукции — ее первый вклад в

свое годовое обязательство: дополнительно выработать 35 тонн пряжи.

Особенно хорошо трудились работницы Любовь Волотникова, Валентина Рыбкина. За это время их выработка была выше плана почти на 15 процентов. А у Светланы Степановой она составила 130 процентов.

О. ЛИТОВЧЕНКО,
инженер-экономист.

Первый вклад

У проходной завода «Кузбассэлемент» появился лозунг «Завершающему году — ударный труд!». Он настраивает коллектив и в 1975 году трудиться так же ритмично, как и в прошедшем: все цехи выполнили годовой план.

Первая смена завершающего года пятилетки во всех це-

хах началась организованно. На склад уже поступила первая продукция. Например, коллектив цеха № 5 к середине смены изготовил по 25 тысяч штук батареек типа «Марс» и «КБС». Это четвертая часть суточного плана.

В. ПЕТРОВ.

К новым достижениям

Горняки участка № 8 шахты имени Ярославского поздравили бригаду К. К. Дубса с новым шахтовым рекордом. В декабре бригада вела проходку конвейерного штрека по пласту Журинскому. Горняки сумели добиться наивысшей на шахте производительности проходческого комбайна ПК-3м. За двадцать два рабочих дня они прошли 490 мет-

ров горных выработок при плане 240. Слаженно работали в прошедшем месяце все звенья.

В январе проходчики решили бороться за новые достижения в труде. Проходка организована двумя комбайнами, что позволит полнее использовать рабочее время.

Г. ТОРОПОВ.

Зарубежная

Хроника

АДДИС-АБЕБА. Все частные банки, страховые компании и другие финансовые учреждения, действующие в Эфиопии, национализированы по решению временного военного административного комитета Эфиопии (ВВАК). Об этом сообщило радио Эфиопии.

БАНГКОК. С наступлением сухого сезона патристические силы Камбоджи усиливают атаки в непосредственной близости от Пномпеня. По сообщениям из Камбоджи, после усиленного артиллерийского обстрела отряды сил освобождения захватили за сутки бо-

лее десяти опорных пунктов противника, расположенных всего в 3-4 километрах от Пномпеня. Упорные бои продолжаются и к северу от столицы Камбоджи.

СТОКГОЛЬМ. Новая конституция Швеции, на разработку которой ушло более двух десятилетий, вступила в силу 1 января. Согласно новой конституции, в стране сохраняется монархия, хотя prerogative короля значительно ограничены. Расширяются полномочия парламента и правительства. Конституция закрепляет основывающуюся на принципах частной собственности капиталистическую систему в стране, где господствующие позиции занимает крупный промышленный и финансовый капитал.

НЬЮ-ИОРК. В наступившем году штат Нью-Йорк ждут тяжелые времена. Таков вывод доклада, представленного экономическим советом штата вступающему на должность губернатора штата демократу Х. Кэри. Экономика штата будет находиться в еще более тяжелом положении, чем в целом по стране, подчеркивается в докладе, а уровень безработицы превысит 8 процентов от общей численности рабочей силы. Еще по меньшей мере 80 тыс. человек пополнят армию безработных в штате.

БРАТИСЛАВА. Известно, какой вред причиняют голуби в городе: помимо того, что они загрязняют здания и архитектурные памятники, голуби являются переносчиками различных болезней. Обществен-

ность Братиславы предложила резко сократить количество голубей в столице Словакии и значительно увеличить число певчих птиц, в частности черного дрозда. Инициатива братавчан поддержана многими городами Словакии. Создается общества по разведению певчих птиц, которые будут способствовать улучшению окружающей среды.

БРЮССЕЛЬ. Как велико неравенство в доходах бельгийских семей? Отвечая на этот вопрос, газета «Сите» приводит данные, согласно которым 4800 семей имеют доход в 38 раз больше, чем в малообеспеченных семьях, 4500 семей — в 60 раз больше, а 110 семей — в 822 раза больше. (ТАСС).

ФОТОИНФОРМАЦИЯ

ПО НАШЕМУ СОЮЗУ



УКРАИНСКАЯ ССР, в партийной организации Львовского производственно-технического объединения имени В. И. Ленина делают практические выводы из постановления ЦК КПСС «О работе по подбору и воспитанию идеологических кадров в партийной организации Белоруссии».

Для политинформаторов и агитаторов при парткоме создан постоянно действующий семинар.

В объединении работают 18 школ основ марксизма-ленинизма и 21 теоретический семинар, в сети комсомольской учебы создано 67 кружков. Пропагандисты объединения широко применяют на занятиях технические средства.

На снимках: заместитель председателя методического совета парткома М. Г. Бояркин, пропагандисты С. П. Смоленская и В. М. Яковенко говорят аппаратуру к предстоящим занятиям.

Фото В. Песляка.



Львовская экспериментальная лыжная фабрика «Динамо» освоила серийный выпуск гоночных лыж «Старт». Новинка удостоена Знака качества.

На снимке: мастер цеха Любовь Омелюк осматривает партию лыж «Старт».

Фото В. Песляка. (Фотохроника ТАСС).

М ОЖНО не уметь печь пироги, можно не уметь чинить будильники, можно еще многое кое-что не уметь делать. Нельзя не уметь делать то, что обязан по долгу своей службы, работы.

Это относится и к мастеру — руководителю коллектива. Но если токарь, пекарь, плотник, механизатор набираются опыта с годами, то мастеру с первых дней его назначения надо быть мастером, ибо в его руках не отдельные узлы и детали, а целый участок производства и люди.

Забеспокоилась Таисия Семеновна Пешкова, когда ей, контролеру ОТК, предложили возглавить участок сборочного цеха. Ну и что, что она пятнадцать лет проработала на производстве, ну и что, что она за эти годы узнала все тонкости сборки электрических ламп. Мастеру мало знать технику — не из каждого даже опытного наладчика может получиться руководитель.

Поддержал Таисию Семеновну начальник цеха В. В. Юршин.

— Не унывай, Пешкова, — дружески говорил он. — Не боги горшки обжигают. И потом, думаешь, случайно на тебя выбор пал? Нет, мы видим, что ты умеешь ладить с людьми. А это — главное для мастера.

Встретили нового мастера на участке сначала отчужденно. Участок лихорадило. Не хватало полуфабрикатов. Поточные линии, как чуткий барометр, реагировали на каждый срыв, останавливались, и в цехе воцарилась гнетущая обстановка: до того неприятны были эти перебои.

Не ладилось дело, а тут еще нового мастера назначили. Женщину. Бывшего контролера. Да много ли она

ЧЕЛОВЕК НА СВОЕМ МЕСТЕ

КОММУНИСТ В КОЛЛЕКТИВЕ

сможет сделать?

Сомнения людей передались и Таисии Семеновне. Таяла былая уверенность, которую вложил в нее наставник В. В. Юршин. Но не таков он, чтобы оставить человека в растерянности. Советами и практической помощью помогал Пешковой наладить производство.

Все реже стали останавливаться поточные линии, все большим доверием проникали люди к своему мастеру.

Было это в 1965 году. Сейчас участок, возглавляемый коммунистом Т. С. Пешковой, считается передовым на электроламповом заводе. Все бригады, а их на участке шесть, отлично справляются с плановыми заданиями и социалистическими обязательствами. Коллектив участка с начала 1974 года трижды занимал классные места по итогам внутривзводного соревнования.

Стиль работы руководителя участка Таисии Семеновны Пешковой определяется тремя основными чертами — вдумчивым подходом к организации производства, чутким, отзывчивым отношением к рабочим и непримиримостью ко всякого рода недостаткам, к нарушителям трудовой и производственной дисциплины.

На участке не бывает случаев, чтобы отсутствующего наладчика (а именно от наладчиков зависит четкость и слаженность в работе оборудования: они приходят на сме-

ну раньше сборщиков) не подменил наладчик с другой линии. Весь коллектив участвует в анализе работы за истекшие сутки. Под постоянным контролем находится ежедневное выполнение плана. Выясняют при такой проверке, какая бригада идет впереди, какая отстает. Причем не просто подводят арифметический итог, а докапываются до причин отставания. Если обнаружат при этом, что, скажем, перерасход полуфабрикатов произошел из-за механизмов, приглашают механика на эту линию, если из-за настройки — опытного наладчика.

Так, девятая линия с начала года была отстающей. Подключили к ней слесарную группу — опытных наладчиков с десятой линии М. Семкина и В. Солодкова. Вскоре дело napravилось. Сейчас бригада успешно справляется с планом.

84 человека на участке Пешковой. У каждого свой характер, у каждого свои заботы и радости. Таисия Семеновна никого не обходит вниманием. Когда она говорит о своих работниках (на участке в основном женщины), сразу видишь, насколько близки ей горести и радости этих работниц. У одной пришел сын из армии — она делится с Таисией Семеновной своей радостью, у другой сын стал плохо учиться — эта найдет дружеский совет у руководителя товарища.

Иногда приходится буквально отговевывать человека. Погрязнет он в своих житейских неудачах, а потом сам усугубляет положение своим же поведением. Есть одна монтажница (фамилию ее вряд ли стоит сейчас называть). На участке знали, что она еще в школе считалась трудновоспитуемой, на завод пришла — 18 лет ей не было. Она могла не явиться на работу, опоздать и считала это в порядке вещей. Беседовали с ней — не помогло.

Приближалась дата ее рождения. Таисия Семеновна поговорила с женщинами, они решили сделать девушке подарок. Купили духи, куклу, платок. Ждали ее, а она не пришла на работу. В чем дело? Опять срыв или беда? Таисия Семеновна с работницами пришла к имениннице домой. Она встретила с вызовом: «У меня день рождения, могу же я в этот день не явиться на работу?»

Все же девушка не могла не почувствовать дружеского к себе участия коллектива, сама стала проникаться уважением к людям. Сейчас она работает неплохо, дисциплинированно.

Каждый человек должен оправдывать то место, которое он занимает в жизни. С полным основанием можно сказать, что Таисия Семеновна по праву носит звание мастера.

З. ОСКОТСКАЯ, учащаяся ЗШАП.

ПО СТОПАМ ОТЦА

Живут Седневы недалеко от железнодорожного вокзала. Старший — Иван Федорович, глава семьи — всю жизнь работает на станции Ленинск-Кузнецкий-1. Начинать когда-то с составителя поездов, а впоследствии стал дежурным по станции. Вот уже несколько лет Иван Федорович — маневровый диспетчер, командир смены железнодорожников.

Его сын Анатолий после окончания школы пошел по стопам отца.

Анатолий Седнев был принят на станцию помощником составителя. В его обязанности входило помогать составлять поезда, следить за безопасностью движения, а когда требовалось — отцеплять вагоны. И паренек через год стал самостоятельно формировать поезда.

Не изменил Анатолий первому своему трудовому коллективу. После службы в армии вернулся на станцию.

Но однажды на путях Анатолий встретился с начальником станции. Остановились, поговорили о делах и хотели было разойтись, но его задержал начальник:

— Ты что же, парень, всю жизнь намерен в составителях ходить? Пора подрасти...

Уговаривать Анатолия не надо было: он и сам давно подумывал об учебе, а тут — тебе, еще и предлагают учиться на дежурного по станции. Ведь это еще одна ступенька к пульту управления.

Как составитель, Анатолий хорошо понимал, что к чему, а при стажировке хорошо усвоил весь комплекс обязанностей дежурного по станции, научился ориентироваться в обстановке, умело распределять

силы локомотивосоставительских бригад.

На новой работе нередко приходилось младшему Седневу быть под началом отца, который многому научил своего сына. И парня вскоре заметили, ставили в пример другим. В трудовой книжке молодого командира появились записи о поощрениях.

В июле этого года, когда встал вопрос о выдвижении Анатолия Ивановича на новую должность — маневровым диспетчером, все руководители сошлись на одном мнении: молодой Седнев вполне подготовлен, соответствует назначению. Так сбылась мечта старшего Седнева. Его сын — за пультом управления всей станцией.

Смена диспетчера коммуниста Анатолия Ивановича Седнева взяла хороший старт с самого начала этого напряженного года и выдержала его до конца.

Особенно нелегко пришлось в последние два месяца года, когда шахты и разрезы, наращивая сверхплановую добычу топлива, потребовали дополнительное количество вагонов. Диспетчеры и дежурные по станции сбивались с ног, чтобы не затормозить отгрузку топлива, помочь угольщикам в досрочной реализации угля.

Более чем на полмесяца раньше срока коллектив станции рапортовал в отделение дороги, что взятое обязательство на определяющий год пятилетки выполнено досрочно.

В этом успехе большая заслуга смены маневрового диспетчера и коммуниста Анатолия Ивановича Седнева.

Г. ГОЛУБИН, сотрудник газеты «Западно-сибирский железнодорожник».



Геннадий Александрович ВОЛКОВ, которого вы видите на снимке, работает в бригаде Ю. Е. Шубина шахтоуправления «Кольчугинское». В успехе бригады есть значительный вклад Г. А. Волкова, мастерски управляющего комбайном, дисциплинированного, трудолюбивого. За четыре года работы Г. А. Волков заслужил почет и уважение в бригаде и на участке, стал ударником коммунистического труда.

Фото В. Даникова.

„СКАЖИТЕ ИМ СПАСИБО!“

Под таким названием в городском Доме работников народного образования прошла встреча педагогов многих поколений. Здесь присутствовали ветераны учительства Е. И. Серафимович, А. И. Никатов, А. С. Шатина, заслуженная учительница РСФСР З. А. Сулейникова. Каждый из них рассказал о педагогическом трудовом пути, поделился впечатлениями от встреч с известными людьми нашей страны: Е. И. Се-

рафимович — с соратницей В. И. Ленина Н. К. Крупской, А. С. Шатина — с К. Е. Ворошиловым.

На встрече присутствовали учителя со своими воспитанниками: заслуженная учительница А. С. Бухтиярова — директор школы № 37, со своей бывшей ученицей, ныне педагогом этой же школы Г. Н. Сафоновой, супруги Водопьяновы и их ученики.

Лучшим педагогам города вручены памятные сувениры.